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У сучасному освітньому процесі питання організації самостійної роботи 

учнів стає дедалі актуальнішим, особливо в умовах старших класів, де учні 

починають самостійно [1] готуватися до подальшої освіти та професійного 

розвитку. Одним із важливих напрямів є вивчення геометрії, яка вимагає не лише 

теоретичних знань, але й практичних навичок аналізу просторових об'єктів та 

логічного мислення. З розвитком інформаційно-комунікаційних технологій стає 

можливим застосування нових підходів до організації самостійної роботи, які не 

тільки підвищують ефективність навчання, а й дозволяють враховувати 

індивідуальні потреби кожного учня. 

У старшій школі самостійне вивчення геометрії може бути організовано за 

допомогою диференційованого підходу, що дозволяє враховувати різний рівень 

знань та навчальні стилі учнів. Це особливо важливо у класах з різнорівневими 

групами, де рівень підготовки учнів може значно варіюватися. Сучасні 

інструменти, такі як навчальні платформи, відеоуроки, інтерактивні тести та 

віртуальні середовища, дозволяють учням вибирати завдання відповідно до 
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свого рівня підготовки, а вчителям – краще контролювати прогрес і надавати 

індивідуальну підтримку. 

Організація самостійного навчання учнів старших класів вимагає від 

вчителя ґрунтовної підготовки. Щоб виховати в учнів навички самостійного 

навчання, потрібно врахувати кілька важливих аспектів [2, c.66-67]:   

• встановлення цілей та характеру діяльності для самостійного навчання;   

• способи повторення мінімальної кількості знань і навичок, без яких 

неможливе самостійне навчання;   

• методи подолання можливих труднощів, які можуть виникнути в учнів 

під час самостійної роботи;   

• способи швидкого контролю отриманих результатів та аналізу 

допущених помилок. 

Розвиток цих навичок відбувається на всіх етапах вивчення геометрії. Для 

поетапного розв’язання задач використовуються такі методи, як проблемне 

навчання, частково-пошуковий підхід, дослідження та метод проектів. Ці 

підходи дозволяють диференційовано підходити до організації самостійної 

навчальної діяльності учнів. 

Термін "диференційований підхід" [3] в освітній сфері має значно вужче 

значення, ніж поняття диференціації навчання. Цей підхід акцентує увагу на 

створенні найкращих умов для розвитку учнівської особистості з урахуванням її 

унікальних характеристик. З плином часу взаємодія між учнем і викладачем має 

змінюватися. На початку навчання викладач бере на себе провідну роль, активно 

спрямовуючи навчальний процес. Проте ближче до завершення освітнього курсу 

важливо, щоб акцент змістився на підтримку самостійності учня та заохочення 

його до особистісного розвитку й самоосвіти. Завдання слід формулювати так, 

щоб вони сприяли розвитку здатності до аналізу, вирішення складних питань та 

креативного підходу до навчання. 

Згідно з досвідом вчених [4,5], учні старших класів виявляють значно 

більший інтерес до виконання завдань, коли в їх навчанні використовуються 

інформаційно-комунікаційні технології. Цей підхід сприяє більш глибокому 



розумінню предмета, дозволяє досліджувати додаткові джерела інформації та 

знаходити ефективні рішення для різних проблем. 

Основні вимоги до дидактичного матеріалу [6] з геометрії для 

диференційованої самостійної роботи старшокласників включають врахування 

попередніх знань і особистого досвіду учнів, збагачення їхніх знань та 

структурування навчального змісту. Процес навчання має узгоджувати нові 

знання з попереднім досвідом і створювати умови для саморозвитку та 

самоосвіти. Матеріал повинен забезпечувати можливість вибору форм і методів 

виконання завдань. Важливим є оцінювання не тільки кінцевих результатів, а й 

процесу навчання, зокрема змін, які відбуваються у свідомості учнів. 

Такий підхід дозволяє учням самостійно обирати рівень складності 

завдань, обираючи з кількох доступних варіантів. Одним з ефективних методів 

диференціації є надання однакових завдань для всієї групи, але з різними 

часовими обмеженнями: учням з вищим рівнем підготовки відводиться менше 

часу, після чого вони можуть підтримати однокласників, допомагаючи з 

перевіркою робіт або беручи участь в інших навчальних заходах. Ефективність 

самостійної роботи учнів значною мірою визначається кваліфікацією вчителя 

[7,8] і його прагненням постійно вдосконалювати методи викладання. 

Важливо також навчати учнів розподіляти час, знаходити ефективні 

способи вирішення проблем та формувати морально-вольові якості. Успішна 

самостійна робота залежить від правильної її організації з використанням 

інноваційних методів, що допомагають учням краще засвоювати матеріал. 

Висновки. Використання диференційованого підходу в самостійній роботі 

з геометрії допомагає глибшому засвоєнню матеріалу та формуванню важливих 

компетенцій. Цей підхід орієнтується на особливості кожного учня, надаючи 

можливість працювати у зручному темпі, що сприяє підвищенню мотивації та 

зниженню рівня напруги. Самостійне виконання завдань розвиває навички 

організації, критичне мислення та почуття відповідальності. Учитель забезпечує 

підтримку, пропонуючи необхідні ресурси та консультації. Використання 



сучасних технологій дозволяє індивідуалізувати навчальний процес і надавати 

зворотний зв’язок. 
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